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Задачи:
-прививать детям любовь к устному народному творчеству;
-активизировать знания детей о русских народных сказках; закреплять умение узнавать сказку по прочитанному эпизоду; вспоминать героев сказок, их имена, характеры, внешний вид;
-развивать умение разгадывать кроссворды;
-развивать командный дух, умение действовать согласованно;
- воспитывать интерес к русской культуре.


Оборудование:
 книги "Колобок", "Теремок", "Репка", "Гуси-лебеди", "Маша и медведь", "Три медведя", "По щучьему велению", "Царевна-лягушка", "Кот, петух и лиса", "Лисичка со скалочкой", "Лиса и волк", "Морозко", "Заюшкина избушка", "Волк и семеро козлят"; вырезанные фигурки героев сказок; кроссворд, написанный на ватмане; русский национальный костюм; корзина; книжки-малышки для награждения детей.


Предварительная работа:
-чтение русских народных сказок;
-рассматривание иллюстраций, книг;
-анализ прочитанных произведений;
-словарная работа по незнакомым словам;
-рисование героев сказок.





Ход занятия:
Организационный момент.	
Воспитатель в русском национальном костюме с корзиной в руках входит в группу.
Воспитатель: Шла я к вам в гости по сказочному Тридевятому царству и заметила что-то неладное. Непослушные ребятишки раскидали все книжки со сказками. Теперь все сказки перепутались, что же делать я не знаю?
Без вашей помощи им не справиться. Вы любите русские народные сказки? Почему их называют народными? Какие русские народные сказки вы знаете? Надеюсь, мы с вами сможем помочь сказкам.
Сейчас мы с вами поделимся на две команды. Для этого нужно построиться в одну шеренгу и рассчитаться на первый и второй. Первые номера делают шаг вперед и садятся за стол, где стоит репка, ваша команда под названием "Репка". Вторые номера садятся за стол, где стоит теремок и ваша команда под названием "Теремок". 
Все расселись, все готовы? 
Чтобы викторину нам начать 
Нужно капитанов нам избрать.
Капитан команды «Репка» - …
Капитан команды «Теремок» - …
Капитанов выбрали, а теперь мы хотим представить вам наше жюри:
Внимание начинаем нашу викторину.
1 задание - "Вспоминаем сказки"
Воспитатель: Собрала я, ребята, все книжки в лесу. Только в них все страницы перепутались. Я буду читать вам отрывки из сказок, а вы скажите мне, из какой сказки был прочитан отрывок. За каждый правильный ответ команды будут получать фишки.
Воспитатель читает отрывки сказок, выставляет книжки на доске.
1.-Волк побежал на реку, опустил хвост в прорубь, сидит да приговаривает:
-ловись, ловись, рыбка, большая и маленькая!  (лисичка – сестричка и серый волк)
2.-По щучьему веленью, по моему хотенью – ступайте, ведра, сами домой. Только сказал – ведра сами и пошли.  (по щучьему велению)
3.Выбежала она в чистое поле и только видела: метнулись вдалеке гуси - лебеди и пропали за темным лесом.  (гуси - лебеди)
4.Волку делать нечего. Пошел он в кузницу и велел себе горло перековать, чтобы петь тонюсеньким голосом. Кузнец ему горло перековал. Волк опять побежал к избушке и спрятался за куст.  (волк и семеро козлят)
5. –Вижу, вижу!
Не садись на пенек,
Не ешь пирожок!
Неси бабушке,
Неси дедушке!  (Маша и медведь)
6. Михайло Иванович взглянул на свой стул и зарычал страшным голосом:
-Кто сидел на моем стуле и сдвинул его с места?  (Три медведя)
Выигрывает команда, угадавшая большее количество сказок.

2 задание - "Помоги герою найти свою сказку"
Воспитатель: Ох, беда! Герои сказок выпали из книжек и потерялись! Помогите им попасть в свои сказки. Сейчас из каждой команды мы пригласим по 3 человека, которые будут участвовать в этом конкурсе. На этом столе лежат книги и их герои вам нужно будет по очереди подойти к столу, взять одного героя и найти для него книжку. И отнести жюри.
(Петушок, медведь, козленок, мальчик, лисичка, волк, репка, гуси, колобок, бычок.)
Выигрывает команда, угадавшая большее число героев.
                                                                                           
3 задание - "Разгадайте кроссворд"
Воспитатель: Посмотрите, когда я к вам шла, то нашла какую-то карту. Подскажите мне, что это такое? Что нужно делать с кроссвордом? Давайте разгадаем его, тогда отгаданные герои или предметы вернутся в свои сказки.
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Сейчас мы будем вам задавать вопросы, а вы отвечать на них. Мы будем вписывать ваши ответы в клеточки нашего кроссворда. Дети разгадывают кроссворд, вписываем ответы в клеточки на ватмане.
По вертикали:
1) Чья песенка:
"Несу косу на плечи,
хочу лису засечи.
Слезай, лиса, с печи!" (Петух)
2) На каком музыкальном инструменте играл кот, когда спасал петуха от лисы? (Гусли)
3) Под листвой какого дерева укрылись Машенька с Ванечкой, когда спасались от гусей - лебедей? (Яблоня)
4) Назовите четвертого героя сказки "Репка"? (Жучка)
5) Кто превратил Василису Премудрую в царевну-лягушку? (Кощей) 
По горизонтали:
6)Какое блюдо помогло Машеньке убежать от медведя? (Пирожок) 
Побеждает команда, давшая большее число правильных ответов.
А теперь пришла нам пора немного отдохнуть.

Физминутка «В темном лесу есть избушка»
В темном лесу есть избушка
Стоит задом наперед.
В той избушке есть старушка –
Бабушка Яга живет.
Нос крючком,
Глаза большие,
Словно угольки горят.
Ух, сердитая какая
Дыбом волосы стоят.

4 задание - отгадайте загадку о сказке. 
Воспитатель: Мы каждой команде по очереди будем загадывать загадку, а вы должны ее отгадать. За каждый правильный ответ команда получает фишку.
 1. Не лежалось на окошке, 	
 Покатился по дорожке. («Колобок») 
 2. муха дом себе нашла. 
 Муха добрая была. 
 В доме том, в конце концов
 Стало множество жильцов. («Теремок») 

 1. Ах ты, Петя, простота, 
 Сплоховал немножко, 
 Не послушался кота, 
 Выглянул в окошко. («Петушок – Золотой гребешок») 
 2. Нет ни речки, ни пруда, 
 Где воды напиться? 
 Очень вкусная вода
 В ямке от копытца. («Сестрица Алёнушка и братец Иванушка») 

 1. Красная девица грустна
 Ей не нравится весна, 
 Ей на солнце тяжко, 
 Слезы льет бедняжка. («Снегурочка») 
 2. по тропе, шагая бодро, 
 Сами воду тащат ведра. («По щучьему веленью») 
Побеждает команда, отгадавшая больше загадок.

5 задание – назови русские народные сказки
Воспитатель: Сейчас вы по очереди будете называть русские народные сказки, какие вы знаете. За каждое название вы будете получать по одной фишке.Выигрывает команда, назвавшая большее количество сказок.

6 задание - конкурс капитанов. 
Воспитатель: А сейчас мы приглашаем на конкурс наших капитанов. У меня в руках по три картинки к двум сказкам. Картинки все перепутаны и непонятно, где начало сказки, где середина, а где её конец. Вам нужно разложить их в том порядке, в каком  происходит действие в сказке.  Кто это сделает быстрее, получает фишку.
(Капитаны выполняют задание, затем воспитатель вместе с детьми проверяет, правильно ли они это сделали, и объявляет победителя.)
Воспитатель: Посмотрите, ребята, что творилось в сказочном мире, пока мы с вами не взялись за дело, навели в сказочном Тридевятом царстве порядок. С такими помощниками, как вы, это было совсем не трудно. Теперь нужно определить, какая же команда у нас победила. Предоставим слово жюри. Подсчитываются очки, выявляется победитель викторины. 
Победители получают диплом. А книжки "Русские народные сказки" дарят вам все жители Тридевятого царства за помощь в наведении порядка в их книжном уголке.














                                                       
